

Мастер-класс

«Инновационные аспекты воспитания в многодетной семье»

В МДОБУ ЦРР д/с «Аленушка» разработан и функционирует проект «Система работы дошкольного образовательного учреждения с многодетными семьями»

Дошкольная образовательная организация сегодня рассматривается как система, которая может решать задачи социальной и педагогической компенсации условий для полноценного развития личности каждого ребёнка, социально-педагогической работы с семьёй, организации семейного культурного досуга, оказание психологической помощи, педагогического родительского всеобуча. Правовой основой нового содержания взаимодействия ДОО и семьи служит Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ, Федеральный образовательный стандарт дошкольного образования, в которых впервые за многие десятилетия признаётся приоритет семейного воспитания. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования ставит перед нами задачу: обеспечение психолого-педагогической поддержки семей и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей. Особое место в нашей стране отводится многодетным семьям. Поэтому актуальность выбранной темы проекта по инновационным аспектам воспитания в многодетной семье очевидна и определяется, в первую очередь, социальным заказом государства.

Низкая рождаемость- это на сегодня одна из главных проблем, которая существует в нашей стране. В современных семьях все чаще рождается 1 или 2 детей. Родители все чаще заняты своей работой, зарабатыванием денег, никому не хочется обременять себя лишними проблемами, потому что воспитание детей – это очень большой труд. Если ситуация не изменится, то в ближайшие 20 лет ценности семьи пойдут на спад. Чтобы этого не произошло, необходимо особое внимание обратить на семью, чтобы современная молодежь сохранила главные ценности и функции семьи и воспитывала с радостью своих детей. Тема инновационного проекта выбрана на основании анализа состава семей воспитанников ДОО. По данным этого анализа в детском саду зарегистрирована 61 многодетная семья. Это составляет около 31 % от общего количества семей, что подтверждает актуальность выбора темы проекта. Социальный статус многодетных семей различен. В основном, это благополучные семьи, но есть семьи, которые остро нуждаются в психолого-педагогической помощи и поддержке. Особенно многодетные семьи, имеющие детей с особыми возможностями здоровья, детей-инвалидов, опекаемых детей, семьи с недостаточной материальной обеспеченностью. В этих семьях родители зачастую считают своей основной обязанностью зарабатывание средств для приобретения одежды, обуви, предметов первой необходимости. В силу занятости, педагогической и финансовой несостоятельности они не могут самостоятельно обеспечить детям интересный и разнообразный досуг и

нуждаются помощи в воспитании. А ведь совместный и разнообразный отдых это один из способов укрепления семьи, предотвращения её неблагополучия, особенно в молодых семьях. И поэтому важнейшей задачей дошкольной образовательной организации на современном этапе является привлечение семей воспитанников к сотрудничеству в вопросах воспитания детей и создания единого образовательного пространства: «многодетная семья – детский сад», через использование эффективных форм и методов взаимодействия. Перейти к новым формам отношений многодетных родителей и педагогов возможно только в рамках открытого детского сада. Это значит сделать педагогический процесс более свободным, гибким, дифференцированным, гуманизировать отношения между детьми, педагогами, родителями. Новизна этих отношений определяется понятиями «сотрудничество» и «взаимодействие». Открытость детского сада предполагает вовлечение родителей многодетных семей в образовательный процесс ДОО, что является важным условием успешного воспитания дошкольника. Осуществляя поиск средств и методов для поддержки многодетных семей, раскрытия потенциала семейных духовно – нравственных ценностей был разработан проект «Система работы дошкольного образовательного учреждения с многодетными семьями». В рамках проекта с целью создания условий для воспитания духовно – нравственных ценностей в многодетных семьях запланировано проведение различных масштабных мероприятий по различным направлениям: Семейный диалог, Здоровая и счастливая семья, Семейные ценности, Ступени к успеху, Домашняя академия, Безопасное детство, Секреты семейного счастья и много других. Работают проекты «Центр семейного досуга «Молодой многодетный Сибай», «Школа молодой семьи» и другие. Благодаря мероприятиям проекта многодетные семьи получают педагогическую поддержку специалистов и возможность обмениваться опытом семейного воспитания.

,